

黃刀歷史 Yellowknife History

在1786年第一個歐洲人一洛朗·萊魯(Laurent Leroux),一個講法語的商人來到大奴湖的岸邊之前,這個地區就一直是丹奈人的常住之地,19世紀初,他們定居在耶洛奈夫灣(Yellowknife Bay)的岸邊。"黃刀"得名于當地的丹奈部落使用的銅刀,該部落被稱為"銅印第安人"或"黃刀印第安人",當地人稱"黃刀丹奈第一民族"(Yellowknife Dene First Nation),他們用北極海岸附近的銅礦礦藏生產的工具進行貿易。在原住民語里"yellowknife"黃刀意思被稱為"where the money is錢在哪里"。



1947年新的城鎮開始建設,它從老城鎮的多岩石、受限制的邊界向山上延伸。今天它是這個城市的"市中心"。1967年9月18日,"黃刀鎮"正式成為西北區的首府,這一重要的新地位引發了黃刀的第三次繁榮。為容納大量的政府工作人員而設立了新的部門。

1970年黃刀被官方正式宣布成為一座城市。

這個小鎮的工業長期以來一直被它的兩個主要金礦所主導,一個是Giant Mine, 另一個是Con Mine。上世紀, Giant Mine工人和老板之間的勞資糾紛變得極其緊張, 幷在1992年以悲劇收場,當時埋在礦井中的一枚炸彈炸死了9名工人。這是加拿大歷史上最嚴重的致勞工死亡的暴力案件。

上世紀90年代末,一個新的挖礦熱及黃刀的第4次建設熱潮始于該市北部300公里處發現的鑽石礦。鑽石的發現改變了這座城市,長期開采的金礦因水土污染而被陸續關閉,戴比爾斯(De Beers)和里約熱內盧礦業公司(里約熱內盧Tinto)等國際公司紛紛進入該地區,開發了4座大型鑽石礦。黃刀現在又被昵稱為"北美的鑽石之都"。

